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FORMES BILINEAIRES ET PRODUITS SCALAIRES

Exercice 1 (Formes bilinéaires de R™).

On considere les applications suivantes
(I)l : RxR — R
(z,y) — may,

D, : R2 x R2 — R
((!Eh T32), (y17y2)) = mriyr + 2.21Y2 — 241 + 3.22y2
ds R? x R3 — R
{ ((551, T2, 23), (ylvyz,yzs)) = 2x1y1 + TaYe + T1Y3 + T3Y1 + T2y3 + T3Y2 + 273Y3
Py : R* x R4 — R
{ ((m,xg,xs,m),(y1,y2,y3,y4)) = T1y3 + 2.21Y1 — Tay1 — 2.21Y3 + TT1Y4 -

Montrer qu’il s’agit de formes bilinéaires.

Pour chacune d’entre elles, donner la matrice associée dans la base canonique.
Déterminer si elles sont dégénérées.

Déterminer si elles sont symétriques.

Pour celles qui sont symétiques, déterminer si elles sont définies positives.

Pour chacune d’entre elles, donner la matrice représentative dans les bases respectives

suivantes
{2}, {(1,1), (1,2)}, {(1,1,1), (1,0,1), (1,1,0)}, {(1,0,1,0), (0,1,0,1), (1,1,1,0) (0,1,1,1)} .

Exercice 2 (Produit scalaire sur M3(R)).
On travaille dans 'espace vectoriel My (R) formé des matrices de taille 2 x 2. On considere 1'ap-
plication
(=) Ma(R) x My(R)  — R
(A, B) — (A, B):=tr(*4B) .
(1) Montrer qu'’il s’agit d’une forme bilinéaire.
(2) Montrer qu’il s’agit d’un produit scalaire sur Ms(R).

(3) Décrire la norme associée & (-,-).



Exercice 3 (Produit scalaire sur C([0, 1])).
On travaille dans l'espace vectoriel C([0,1]) formé des applications continues f : [0,1] — R de

I'intervalle [0, 1] vers R. On considere Iapplication
®: C([0,1]) x C([0,1]) — 1 R
(re) = [ a+osrmemar.
(1) Montrer qu’il s’agit d’une forme bilinéaire.

(2) Montrer qu'’il s’agit d’un produit scalaire sur C([0, 1]).
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